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1η Συνεδρία: Τελευταίες Εξελίξεις στην Ευρώπη και την Ελλάδα 

Ιωάννης Χατζηβασιλειάδης  

Μηχ/γος – Ηλ/γος, Πρόεδρος ΙΕΝΕ 

 

Ο Ιωάννης Χατζηβασιλειάδης είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος-
Ηλεκτρολόγος του ΕΜΠ (1960) και ασχολήθηκε με την ανάπτυξη των 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και αειφόρων ηλεκτρικών συστημάτων. 
Εργάσθηκε στην ΔΕΗ (1962-1990), στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 
ως διευθυντής υδροηλεκτρικών σταθμών Λούρου και Άγρα-Εδεσσαίου-
Ναούσης-Βεροίας-Σερρών, στην μελέτη-κατασκευή μεγάλων 
υδροηλεκτρικών και λιγνιτικών σταθμών και σε γεωθερμικές έρευνες.  
 
Από το 1975 ανέλαβε την ανάπτυξη της αιολικής και ηλιακής ενέργειας 

για ηλεκτροπαραγωγή με διεθνείς συνεργασίες, που οδήγησαν στην εγκατάσταση του αιολικού 
πάρκου στην Κύθνο, του πρώτου στην Ευρώπη και του πρώτου φωτοβολταϊκού σταθμού, με 
μεγάλη διεθνή απήχηση, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών.  
 
Από το 1990 εργάσθηκε ως Σύμβουλος Μηχανικός, ειδικότερα στην ανάπτυξη των ΑΠΕ, στην 
ενεργειακή απόδοση και στην αειφόρο ανάπτυξη. Επί σειρά ετών στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως 
αξιολογητής ερευνητικών προτάσεων και έργων, στη διαχείριση ερευνητικών προγραμμάτων 
στην ενέργεια και βιώσιμα ενεργειακά συστήματα και ως τεχνικός σύμβουλος σε μεγάλα 
ερευνητικά έργα για τα μελλοντικά ηλεκτρικά δίκτυα με ενσωμάτωση των ΑΠΕ.  
 
Μέλος εθνικών και διεθνών αποστολών για συνεργασία στην επιστημονική έρευνα και 
τεχνολογία στον ενεργειακό τομέα και μέλος επιστημονικών επιτροπών διεθνών και εθνικών 
συνεδρίων όπου και παρουσίασε πάνω από 80 εργασίες. Ιδρυτικό μέλος της European Wind 
Energy Association (EWEA, 1982) και επί σειρά ετών μέλος του ΔΣ, ιδρυτικό μέλος του ΙΕΝΕ και 
Γενικός Γραμματέας, Εθνικός Αντιπρόσωπος στην Ευρωπαϊκή Τεχνολογική Πλατφόρμα 
Φωτοβολταϊκών, μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων 
Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων (ΠΣΔΜΗ) και έφεδρος ταγματάρχης Τεχνικού Σώματος. 
 
Έλαβε τιμητικές διακρίσεις: «Βραβείο Αίολος» σε αναγνώριση του έργου και της προσφοράς του 
στην ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας, από την Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας 
(2009) και τον τίτλο του «Διακεκριμένου Μηχανικού» για τη συμβολή του στην έρευνα και στην 
ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, του Παραρτήματος Ισχύος & Ενέργειας (PES 
Chapter Outstanding Engineer 2010) του ΙΕΕΕ (Institute of Electrical and Electronic Engineers). 
 

Ανδρέας Πετροπουλέας 

Διευθυντής Διαχείρισης Ενέργειας, Elpedison και Πρόεδρος της Επιτροπής 

Ηλεκτρισμού, ΙΕΝΕ 

Ο Ανδρέας Πετροπουλέας είναι Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 
με μεταπτυχιακές σπουδές (M.Sc.) in Electrical Power Engineering στο UMIST 
(University of Manchester Institute of Science & Technology) καθώς επίσης 
(M.Sc.) in Finance & Banking στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ).  
Από το 2010 έως σήμερα είναι Διευθυντής Διαχείρισης Ενέργειας στην 
ELPEDISON, υπεύθυνος για τη χονδρεμπορική αγορά Ηλεκτρισμού και 
Φυσικού Αερίου καθώς και για το διασυνοριακό εμπόριο στη περιοχή της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Στο παρελθόν έχει εργαστεί στην Ενεργειακή Θεσσαλονίκης Α.Ε., στον Διαχειριστή Συστήματος 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (TSO), στον όμιλο ΤΙΤΑΝ Α.Ε., στη πολυεθνική ALSTOM καθώς 
και ως Ενεργειακός Σύμβουλος.  



Μιχάλης Βερροιόπουλος 

Γενικό Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

O Μιχάλης Βερροιόπουλος γεννήθηκε το 1964 στην Αθήνα. Είναι 
πτυχιούχος Πολιτικός Μηχανικός του Πανεπιστημίου Πατρών (1989). Το 
2002 απέκτησε Master στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) από το 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Το 2000 απέκτησε Δίπλωμα στη 
«Διοίκηση Συστημάτων Ποιότητας» από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Ποιότητας (E.O.Q) και την ΕΕΔΕ 

Από τον Νοέμβριο του 2015 είναι Γενικός Γραμματέας Ενέργειας και 
Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Από τον Ιούνιο έως τον Νοέμβριο του 2015 εργάσθηκε Διευθύνων Σύμβουλος στην εταιρεία ΔΕΗ 
Ανανεώσιμες. Από το 2010 έως το Μάιο του 2015 εργάσθηκε στην εταιρεία Ενεργειακών 
Συστημάτων Conergy ως Διευθυντής Μεγάλων Έργων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Από το 1999 έως το 2010 εργάσθηκε στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών Α.Ε «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» όπου διετέλεσε Διευθυντής Μελετών και Κατασκευών του Αεροδρομίου. Από το 1991 
έως το 1999 εργάσθηκε ως Διευθυντής Έργων στη Μελέτη, Κατασκευή και θέση σε Λειτουργία 
κτηριακών έργων και έργων υποδομής. 

Το 2014 εκλέχθηκε Δημοτικός Σύμβουλος στο Δήμο Βριλησσίων. 

Μιχάλης Φιλίππου 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και Διευθύνων 
Σύμβουλος του EnExGroup 

Ο Μιχαήλ Φιλίππου είναι κάτοχος διπλώματος Ηλεκτρολόγου Μηχανικού 
από το Πανεπιστήμιο Πατρών και Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών (MSc) 
από το Πανεπιστήμιο Clarkson, N.Y. U.S.A. Εργάστηκε για 16 χρόνια στην 
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού (ΔΕΗ Α.Ε.) (1985-2001) κατέχοντας θέσεις 
ευθύνης όπως Μηχανικός Βάρδιας Κατανομής (Chief Dispatcher), Μηχανικός 
Σχεδιασμού και Υποστήριξης Πληροφοριακών Συστημάτων του Εθνικού 
Κέντρου Ελέγχου Ενέργειας, και Διευθυντής Κλάδου στην Διεύθυνση Αγοράς 

Ηλεκτρικής Ενέργειας. Εντάχθηκε στον ΔΕΣΜΗΕ Α.Ε. το 2001 και ορίστηκε Διευθυντής στην 
Διεύθυνση Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας το 2004. Μετά την μετονομασία του ΔΕΣΜΗΕ σε ΛΑΓΗΕ 
το 2011, ανέλαβε καθήκοντα Επιτελικού Διευθυντή με επίβλεψη των Διευθύνσεων Αγοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας και ΑΠΕ. Από το 2016, είναι Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΛΑΓΗΕ 
Α.Ε., που μετονομάστηκε σε ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. μετά την απόσχιση του κλάδου της Αγοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας και την δημιουργία της Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε.. 

Από το 2018 είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος των εταιρειών Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε. 
(HEnEx) και Εταιρία Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηματιστηρίου Ενέργειας Α.Ε. (EnExClear) του 
EnExGroup. 

Περισσότερες από 30 επιστημονικές του εργασίες έχουν δημοσιευθεί σε περιοδικά και σε 
πρακτικά διεθνών συνεδρίων. 

 

 



Καθηγ. Παντελής Κάπρος 

Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής ΙΕΝΕ και Διευθυντής Ε3Μ Lab, 

Ε.Μ.Π. 

Ο Παντελής Κάπρος είναι καθηγητής Ενεργειακής Οικονομίας και 
Επιχειρησιακής Έρευνας στη Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Η/Υ του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Αθηνών.  

Από το 2000 έως το τέλος 2004 ήταν Πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας της Ελλάδος. Χρημάτισε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
της ΔΕΗ για 5 χρόνια (1995-2000). 

Έχει διατελέσει επιστημονικός υπεύθυνος σε πολλά ερευνητικά προγράμματα στους τομείς της 
Ενέργειας, Μακροοικονομίας, Επιχειρησιακής Έρευνας και Μαθηματικού Προγραμματισμού. 

Έχει κατασκευάσει και χρησιμοποιήσει μεγάλης κλίμακας μαθηματικά μοντέλα για τις 
Ενεργειακές Αγορές, το Περιβάλλον και τη Γενική Οικονομική Ισορροπία και έχει εικοσιπενταετή 
επαγγελματική πείρα ως σύμβουλος επιχειρήσεων και κυβερνήσεων στον τομέα της Ενεργειακής 
και Οικονομικής πολιτικής. 

2η Συνεδρία: Ο Ανταγωνισμός στη Νέα Αγορά Ηλεκτρισμού 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Energy Regulation Expert 

O Μίλτος Ασλάνογλου υπηρέτησε ως Αντιπρόεδρος της 
Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) μεταξύ του 2010 – 2015, και 
υπήρξε επικεφαλής της μονάδας Παρακολούθηση Αγορών και 
Ανταγωνισμού στη ΡΑΕ από το 2002. Κατά τη διάρκεια της 
υπηρεσίας του στη ΡΑΕ, ασχολήθηκε ενεργά με το σχεδιασμό και 
αναδιάρθρωση της ηλεκτρικής αγοράς, την ανάπτυξη του 

ανταγωνισμού, του διαχωρισμού των δραστηριοτήτων και της αναδιάρθρωσης των τιμολογίων 
των τελικών χρηστών, καθώς και με την ανάπτυξη των εμπορικών δραστηριοτήτων  στις αγορές 
ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Έχει συμμετάσχει ενεργά στη δημόσια συζήτηση σχετικά με την 
αναδιοργάνωση της Ελληνικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, προς την υιοθέτηση του 
Ευρωπαϊκού μοντέλου στόχου δύναμης. 
 
Πριν ενταχθεί η Ελληνική ρυθμιστική αρχή ενέργειας, εργάστηκε σε εταιρείες  εμπορίας 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου στο Λονδίνο.   
 
Ο Μίλτος Ασλάνογλου εργάζεται σήμερα ως σύμβουλος σε ρυθμιστικά και οικονομικά 
ενεργειακά θέματα, υποστηρίζοντας κυβερνήσεις, οργανισμούς και ιδιωτικές εταιρείες σε 
ρυθμιστικά ζητήματα, στον σχεδιασμό αγορών ενέργειας και στρατηγικών προς αντιμετώπισης 
θεμάτων κλιματικής αλλαγής.   
 
Είναι αναπληρωματικού μέλος στο Συμβούλιο των Εφέσεων του ACER ( Board of Appeals - Agency 
for the Cooperation of Energy Regulators) και διδάσκει σε μεταπτυχιακό επίπεδο σε θέματα 
σχετικά με τη ρύθμιση του ενεργειακού τομέα. 
 
Ο Μίλτος Ασλανογλου είναι Μηχανολόγος Μηχανικός και είναι κάτοχος M.Sc. στα εφαρμοσμένα 
οικονομικά & χρηματοοικονομικά από το Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) και M.Sc. στην τεχνολογία 
του περιβάλλοντος, από Imperial College London, UK. 
 



Δρ. Ιωάννης Καμπούρης 

Γενικός Διευθυντής Λειτουργίας, Υποδομών και Αγοράς, ΑΔΜΗΕ 
 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

▪ Ιούνιος 2017- σήμερα ΑΔΜΗΕ, ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. & ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

▪ Φεβρουάριος 2017 –Ιούνιος 2017, ΑΔΜΗΕ, ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

▪ Μάιος 2015-Φεβρουάριος 2017, ΑΔΜΗΕ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  

▪ Φεβρουάριος 2012-Μάιος 2015, ΑΔΜΗΕ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΤΟ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

▪ Μάιος 2001 –Ιανουάριος 2012, ΔΕΣΜΗΕ 

▪ Σεπτέμβριος 2006 - Ιανουάριος 2012: Δ/ντής Σχεδιασμού Συστήματος. 

▪ Μάϊος 2005-Σεπτέμβριος 2006: Βοηθός Διευθυντής Σχεδιασμού Συστήματος. 

▪ Σεπτέμβριος 2001 - Μάϊος 2005: Προϊστάμενος Υπηρεσίας ΜελετώνΑνάπτυξης 

▪ Δεκέμβριος 1991 -Απρίλιος 2001, ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Μηχανικός στη 
Διεύθυνση Μελετών Συστήματος. 

▪ Σεπτέμβριος 1987 - Ιούνιος 1996, ΕΜΠ, ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ. Βοηθός 
Διδασκαλίας και Ερευνητής 

 
ΣΠΟΥΔΕΣ: 1988-1992 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ιούνιος 1992: Διδακτορικό Δίπλωμα από τη 
Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ και 1979-1985 Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο, Νοέμβριος 1985: Δίπλωμα Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Η/Υ 
 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ: Μέλος ΤΕΕ από 1987. Από το 1992 μέλος της Ελληνικής Επιτροπής CIGRE, από το 
2008 και μέλος του ΔΣ. Μέλος ΙΕΕΕ (Senior Member).μΑπό το 2009 αναπληρωματικό μέλος του 
System Development Committee του ENTSO-E. Από το 2010 μέλος του Research and Development 
Committee του ENTSO-E. Μέλος των Ο.Ε. για την εκπόνηση του Δεκαετούς προγράμματος 
Ανάπτυξης του ENTSO-E (TYNDP) και της Ο.Ε. για τις λεωφόρους ηλεκτρισμού (e-Highways) του 
ENTSO-E. Συντονιστής της Περιφερειακής Ομάδας για το πρόγραμμα ανάπτυξης της Ν.Α. 
Ευρώπης (Regional Group Continental South East). 
 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ: Συγγραφέας ή συνεργαζόμενος συγγραφέας σε περισσότερες από 150 
δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά, Εθνικά και διεθνή συνέδρια 
 

Ιωάννης Γιαννακόπουλος 

Εμπορικός Διευθυντής, PROTERGIA, ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ 

Ο κ. Γιάννης Γιαννακόπουλος είναι Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών του 

Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου. Εργάζεται στον Τομέα Ενέργειας του Ομίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

από το 2001. Από το 2010 κατέχει την  θέση του Εμπορικού Διευθυντή της Protergia, με ευθύνη 

για  τις δραστηριότητες της   διαχείρισης της ενέργειας  των τριών  θερμοηλεκτρικών σταθμών 

της,  για το διασυνοριακό εμπόριο και για την λιανική ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Μέχρι το 

2010 είχε ασχοληθεί  με  την   αδειοδότηση των  θερμοηλεκτρικών σταθμών και σταθμών ΑΠΕ. 

Έχει διατελέσει εκλεγμένο μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και μέλος της Μόνιμης Επιτροπής 

Ενέργειας του ΤΕΕ. 

 

 



Αλεξάνδρα Ψυρρή 

Διευθύντρια Κλάδου Μακροπρόθεσμων Ενεργειακών Συναλλαγών, ΔΕΗ 
 
Η Αλεξάνδρα Ψυρρή είναι οικονομολόγος εξειδικευμένη στον κλάδο των 

Αγορών Ενέργειας και δραστηριοποιείται στον Τομέα των Ενεργειακών 

Συναλλαγών από το 2002. Είναι Διευθύντρια του Κλάδου 

Μακροπρόθεσμων Συναλλαγών στη Διεύθυνση Διαχείρισης Ενέργειας της 

ΔΕΗ Α.Ε, υπεύθυνη για τις δραστηριότητες της Διεύθυνσης στην εγχώρια 

και στις γειτονικές αγορές, καθώς και για τις διασυνοριακές συναλλαγές 

ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  Έχει την εποπτεία των 

μόνιμων ομάδων Μακροπρόθεσμων Ενεργειακών Συναλλαγών, Διαχείρισης δικαιωμάτων 

εκπομπών CO2 και λοιπών Ενεργειακών Προϊόντων  και Διαχείρισης Συναλλαγών των Θυγατρικών 

εταιριών της ΔΕΗ στο εξωτερικό. Παράλληλα είναι  Διευθύνων Σύμβουλος της θυγατρικής της 

ΔΕΗ Α.Ε. στη Βουλγαρία με έδρα τη Σόφια, PPC BULGARIA JSCo, εταιρία η οποία 

δραστηριοποιείται επίσης στο χονδρεμπόριο Η/Ε στην γείτονα χώρα.  

Στο παρελθόν έχει διατελέσει Βοηθός Διευθύντρια υπεύθυνη του Γραφείου Front Office της ΔΔΕ, 
Προϊσταμένη του Τομέα Συμβάσεων, Προϊσταμένη του Υποτομέα παρακολούθησης οικονομικών 
σχέσεων της ΔΕΗ με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ έχει εργαστεί και σαν Ειδικός σε θέματα 
Κεφαλαιαγοράς στη Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών και στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.  Έχει 
σπουδάσει Οικονομικά στην Αθήνα και Χρηματοοικονομικά στο Λονδίνο, έχει παρακολουθήσει 
εξειδικευμένα μεταπτυχιακά προγράμματα στα Οικονομικά της Ενέργειας και στη Διαχείριση 
Κινδύνου και έχει συμμετάσχει σε πλήθος  συνεδρίων, δίνοντας διαλέξεις σε θέματα Αγοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας και Κεφαλαιαγοράς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
 

Δρ. Κώστας Μπασλής 

Διευθυντής Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου Ενέργειας, Όμιλος ΗΡΩΝ 
 
Ο Κώστας Μπασλής είναι Διδάκτωρ Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και 
Μηχανικός Υπολογιστών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Εργάζεται στον Όμιλο ΗΡΩΝ από το 2010 και είναι 
Διευθυντής Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου Ενέργειας με κύριο 
αντικείμενο τη χονδρεμπορική αγορά ενέργειας και ειδικότερα την 
οικονομική βελτιστοποίηση του χαρτοφυλακίου ηλεκτρικής 
ενέργειας και φυσικού αερίου του Ομίλου, την ανάπτυξη του 

διασυνοριακού εμπορίου και την εφαρμογή στρατηγικών αντιστάθμισης οικονομικού κινδύνου. 
Είναι επίσης συγγραφέας πολλών πρωτότυπων ερευνητικών εργασιών που έχουν δημοσιευθεί 
σε έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια με ανεξάρτητους κριτές. 

3η Συνεδρία: Προμήθεια Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυσικού Αερίου 

Ηλίας Π. Καρυδογιάννης 

Πρόεδρος, EnSCo AG 

Ιδρυτής και Πρόεδρος της EnSCo AG, εταιρεία εμπορίας ενέργειας και 
παροχής ενεργειακών υπηρεσιών στην Ευρώπη με έδρα την Ελβετία. Πριν 
την ίδρυση του EnSCo, είχε ενεργό δράση στην αγοράς ηλεκτρισμού της 
Νοτιοανατολική Ευρώπης μέσω συνεργασίας και συμμετοχή σε 
κοινοπραξία με άλλη Ελβετική εταιρεία εμπορίας ενέργειας.  
Παλαιότερα, και πάνω από 25 έτη, πρόσφερε υπηρεσίες σύμβουλου 
μηχανικού στον τομέα της παραγωγής και μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας. Έχει συμβάλει στην ανάπτυξη σειράς έργων ηλεκτροπαραγωγής 



με συμβατικά καύσιμα αλλά και έργων εκμετάλλευσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις ΗΠΑ 
και Ευρώπη. 
 
Είναι κάτοχος BSc και MSc Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και ΜΒΑ σε χρηματοοικονομικά  από το 
πανεπιστήμιο Northeastern University στη Βοστώνη Μασαχουσέτης ΗΠΑ. 
 

Κωνσταντίνος Αθανασιάδης 

Πρόεδρος ΔΣ, ΕΣΕΠΗΕ 

 
Μηχανολόγος Μηχανικός με εκτενή εμπειρία τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό.. Από το 2008, κατέχει τη θέση του Regional Manager της GEN-I 
Athens, του μεγαλύτερου εναλλακτικού Εμπόρου στην Ελλάδα. Από το 2014 
κατέχει τη θέση του Προέδρου του ΔΣ του Ελληνικού Συνδέσμου Εμπόρων 
και Προμηθευτών Ηλεκτρικής Ενέργειας. (ΕΣΕΠΗΕ).  
 
 

 

Αντώνης Κοντολέων 

Μέλος ΔΣ, ΕΒΙΚΕΝ 
 

Σπουδές:  Πτυχιούχος Mηχανολόγος- Ηλεκτρολόγος ΕΜΠ, 1979. 
Επαγγελματικές Δραστηριότητες (από 1982 – σήμερα): 

• ΑΓΕΤ – ΗΡΑΚΛΗΣ (1982-2011) , σε διάφορες διευθυντικές  
      θέσεις μεταξύ των οποίων  Δ/ντής  Νέων έργων  (1989-2008) ,  
      και   Δ/ντής  Ενέργειας  (2006-2011) 

• Μέλος ΔΣ ΕΒΙΚΕΝ (2010-σήμερα) 

• Σύμβουλος Ενέργειας (2012- σήμερα) 
 

Αναστάσιος Τόσιος 

Μέλος ΔΣ & Πρόεδρος Επιτροπής Φυσικού Αερίου, ΙΕΝΕ & 

Εμπορικός Δ/ντής, ΕΔΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Ο Αναστάσιος Τόσιος είναι Εμπορικός Διευθυντής της Εταιρείας 
Διανομής Αερίου (Ε.Δ.Α.) Αττικής Α.Ε.   
 
Είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1995), με μεταπτυχιακές σπουδές (M.Sc.) στην Τεχνολογική 
Αλλαγή και Βιομηχανική Στρατηγική στο Manchester Business School, Μεγάλη Βρετανία (1996), 
καθώς και στη Διοίκηση Επιχειρήσεων στο ALBA Graduate Business School, Αθήνα (2006) και στο 
Harvard Business School, Η.Π.Α. (2011). 
 
Την περίοδο 2002-2017 κατείχε διαδοχικά τις θέσεις του Προϊστάμενου Μεγάλων 
Λογαριασμών/Υπεύθυνου Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων, του Διευθυντή Πωλήσεων Μεγάλων 
Καταναλωτών, του Διευθυντή Τεχνικής Εξυπηρέτησης Πελατών και του Τεχνικού Διευθυντή της 
Εταιρείας Παροχής Αερίου (Ε.Π.Α.) Αττικής Α.Ε. και τέλος, του Επιχειρησιακού Διευθυντή 
Διανομής της Ε.Δ.Α. Αττικής. Προγενέστερα, κατείχε θέσεις συμβούλου επιχειρήσεων (AΤΛΑΝΤΙΣ 
Συμβουλευτική Α.Ε.), μηχανικού πωλήσεων (TECHNICOOL Α.Ε.), ηλεκτρομηχανολογικών 
κατασκευών και διοίκησης (PRISMATECH Α.Ε., NEOSET Α.Ε.) στη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα.  
 



Είναι Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Συνδέσμου Συμπαραγωγής 
Ηλεκτρισμού και Θερμότητας (Ε.Σ.Σ.Η.Θ.), Εταίρος και Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
Ινστιτούτου Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Ι.Ε.Ν.Ε.).  
 

Ιωάννης Ψαρρός 

Director of Trading Dpt., KEN S.A. – Karatzis Group of Companies 

Ioannis joined KEN S.A in November 2017 as Director of the Trading 
Department. His goal is to serve the Group's vision to let KEN become 
one of the most important Greek power supplying and trading firms, 
with diversified activities. In addition, Ioannis owns E-ntelligence ltd., 
since 2013. This is an advisory firm in the field of Power Analytics, 
Business Planning for power traders and suppliers and Trading Desk 

setting up procedures. Driven by passion for this job, the most important goals among others are: 
the positive trading results, the establishment of long-term partnerships with major 
Balkan/Italian/Turkish trading companies, the negotiations of long-term contracts, the training of 
teams of traders, and the deep analysis of big data for power markets. 
 
Prior to this Ioannis worked for four years for Watt+Volt S.A., as Head of Trading, before that for 
four years for Elpedison Energy S.A. as Business Developer, for two years for Ve rbund as Energy 
Trader and before that for Markedskraft GmbH as Junior Carbon Analyst.  
 
He is a holder of two Master of Science diplomas, the first from the 'Technische Universität Berlin' 
in Energy Systems Engineering and the second one from the 'Athens University of Economics and 
Business' in Applied Economics and Finance for Executives. Additionally, he holds a Diploma in 
Negotiations acquired in 2016 from 'Athens University of Economics and Business'. 
 
Lastly, he speaks very fluently English and German and he has basic knowledge of Italian. 
 
 

3η Συνεδρία: Οι ΑΠΕ στη Νέα Αγορά Ηλεκτρισμού 

Κωστής Σταμπολής 

Εκτελεστικός Διευθυντής, Ινστιτούτο Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης (ΙΕΝΕ) 
 
Απόφοιτος του Κολλεγίου Αθηνών, με σπουδές στην Φυσική, την 
Αρχιτεκτονική, στην Στρατηγική και Καινοτομία σε Λονδίνο (University of 
London, NELP,  Architectural Association) και Οξφόρδη (Said Business 
School, University of Oxford).  Είναι κάτοχος των μεταπτυχιακών 
διπλωμάτων AADip.Grd και ΜΑ (Oxford). 
 
Με έδρα το Λονδίνο εργάσθηκε επί σειρά ετών ως ανεξάρτητος 

μελετητής πάνω σε εφαρμογές ηλιακής ενέργειας στα κτίρια έχοντας ιδρύσει και διευθύνει ένα 
από τα πρώτα γραφεία μελετών ΑΠΕ καθώς και εργαστήριο ηλιακής ενέργειας στη Μεγάλη 
Βρετανία (1975-1982). Έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα με θέματα καινοτομίας και εφαρμογών ΑΠΕ σε 
αναπτυσσόμενες χώρες. Έχει διατελέσει σύμβουλος σε διεθνείς οργανισμούς, μεγάλες εταιρείες 
και κυβερνήσεις πάνω σε θέματα ενεργειακών υποδομών και αγορών και ενεργειακής πολιτικής.   
 
Έχει διδάξει ως επισκέπτης καθηγητής σε Πανεπιστήμια και εκπαιδευτικούς οργανισμούς σε 
Ελλάδα, ΗΠΑ, Ευρώπη και Ασία. Έχει αρθρογραφήσει εκτενώς για θέματα ενέργειας, 
περιβάλλοντος και τεχνολογίας στους Financial Times, στην Καθημερινή, στην Ημερήσια και σε 
πολλές άλλες εφημερίδες και περιοδικά στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Υπήρξε εκδότης και 



διευθυντής του περιοδικού «Ενέργεια» (1994-2002), ενώ από το 2001 μέχρι σήμερα διευθύνει 
τον  εξειδικευμένο διαδικτυακό χώρο www.energia.gr.  
 
Ίδρυσε και οργανώνει ανελλιπώς από το 1996 μέχρι σήμερα το ετήσιο εθνικό συνέδριο «Ενέργεια 
& Ανάπτυξη». Έχει λάβει μέρος σε πολλά επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
ως προσκεκλημένος ομιλητής και έχει δημοσιεύσει πολλές εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά 
και έχει εκδώσει βιβλία σχετικά με ενεργειακά θέματα.  
 
Ιδρυτικό μέλος του Ινστιτούτου Ενέργειας Ν.Α. Ευρώπης (ΙΕΝΕ), (2003), του οποίου εξελέγη δύο 
φορές πρόεδρος (2003, 2005), ενώ σήμερα είναι Αντιπρόεδρος και Εκτελεστικός Διευθυντής. 
Είναι μέλος του Εθνικού Συμβουλίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). 
 
 

Μαρία Κουλουβάρη 

Αναπλ. Διευθύντρια Εγγυήσεων Προέλευσης & Ενεργειακού 
Μείγματος, ΔΑΠΕΕΠ 
 
Αναπλ. Διευθύντρια Εγγυήσεων Προέλευσης & Ενεργειακού Μείγματος, 
ΔΑΠΕΕΠ 
Η Μ.Κουλουβάρη είναι διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείο και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος 
στην Παραγωγή και Διαχείριση Ενέργειας (ΕΜΠ).  
 
Από το 1993 έως το 2001 εργάσθηκε στο Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας στο τμήμα Αιολικής Ενέργειας. Διετέλεσε στέλεχος της ΕΥΔ του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα την περίοδο 2002-2003. Το 2003 προσλήφθηκε στον ΔΕΣΜΗΕ 
και εργάσθηκε στον τομέα Μετρητών και Μετρήσεων, όπου διετέλεσε προϊσταμένη τμήματος 
από το 2006. Από το 2012 εργάσθηκε στον ΛΑΓΗΕ, στην Δ/νση Εγγυήσεων Προέλευσης και 
Ελέγχου Ενεργειακής Αποδοτικότητας, ενώ από τον Ιούνιο 2018 είναι στέλεχος του Διαχειριστή 
ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ). Εκπροσωπεί την εταιρεία στις διαδικασίες ένταξης 
του ΔΑΠΕΕΠ στο Association of Issuing Bodies (ΑΙΒ), που είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση Φορέων 
Έκδοσης ΕΠ. 
 

Παναγιώτης Παπασταματίου 

Γενικός Διευθυντής, ΕΛΕΤΑΕΝ 
 
Ο Παναγίωτης Παπασταματίου είναι Διευθυντής Ανάπτυξης και 
Επικεφαλής του Χρηματοοικονομικού τομέα του Ομίλου. Επιπλέον, 
είναι Γενικός Διευθυντής της Ελληνικής Επιστημονικής Ένωσης 
Αιολικής Ενέργειας ΕΛΕΤΑΕΝ. Έχει μεγάλη εμπειρία στην ανάπτυξη 
ενεργειακών έργων στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια με ιδιαίτερη 
έμφαση και βαθιά γνώση της αιολικής ενέργειας. Στο παρελθόν 
εργάστηκε ως σύμβουλος του Υπουργείου Ανάπτυξης καθώς και για 

άλλες δημόσιες και ιδιωτικές επιχειρήσεις. Είναι Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός ΕΜΠ 
με Διδακτορικό Δίπλωμα στην Επιχειρησιακή Έρευνα και Ενεργειακή Πολιτική και Σχεδιασμό και 
μεταπτυχιακά μαθήματα στα Οικονομικά και Διοίκηση στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
Είναι εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Συνδέσμου 
Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ, ΕΣΗΑΠΕ. 
 
 
 
 
 

http://www.energia.gr/


Στέλιος Λουμάκης 

Πρόεδρος ΣΠΕΦ  
 
Γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε Χημικός Μηχανικός στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) από όπου και αποφοίτησε 
το 1992.  Απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο ΜΒΑ 
(Master of Business Administration) από το,Πανεπιστήμιο του 
Portsmouth της Μ. Βρετανίας και είναι Υποψήφιος Διδάκτωρ ΕΜΠ 
εκπονώντας διδακτορική διατριβή με θέμα την Λειτουργία της 

Χονδρεμπορικής Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και των ΑΠΕ στο Εργαστήριο Σχεδιασμού και 
Ανάλυσης Διεργασιών της  Σχολής Χημικών Μηχανικών.  Έχει παρακολουθήσει δεκάδες 
εξειδικευμένα σεμινάρια τεχνικής, διοικητικής και χρηματοοικονομικής κατεύθυνσης στον 
επαγγελματικό του βίο μέχρι σήμερα, πολλά εξ' αυτών σε τεχνικό επίπεδο και στον τομέα της 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ και φωτοβολταϊκά.  Είναι μέλος ΤΕΕ από το 1993 και 
υπηρέτησε την στρατιωτική του θητεία στο Πολεμικό Ναυτικό.   
 
Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία παράλληλα με τις σπουδές του στα τέλη της 
δεκαετίας του ’80 στην οικογενειακή επιχείρηση με αντικείμενο την εξαγωγή ετοίμων ενδυμάτων 
στις αγορές της Ευρώπης.  Στα πλαίσια της επιχείρησης αυτής την δεκαετία του ’90 ανέπτυξε 
κλάδο αντιπροσωπείας και εμπορίας παραφαρμακευτικών προϊόντων, διαγνωστικών και 
αναλώσιμου υγειονομικού υλικού για Ελλάδα και Κύπρο.  Μετέπειτα εργάσθηκε για πέντε χρόνια 
ως ανώτερο Διευθυντικό στέλεχος Marketing και Πωλήσεων στην πολυεθνική 
εταιρεία Sara Lee Household & Body Care Hellas AE και κατόπιν στην Αρτοβιομηχανία 
Καραμολέγκος ΑΕ.  Εκ νέου στο επιχειρείν δραστηριοποιήθηκε για πέντε χρόνια στον ραγδαία 
αναπτυσσόμενο κλάδο της οργανωμένης εστίασης και λιανικής τροφίμων σε συνεργασία με την 
Αρτοβιομηχανία Κατσέλης ΑΒΕΕ. Από το 2006 δραστηριοποιείται επιχειρηματικά στην αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας μέσω της ανάπτυξης κεντρικοποιημένων φωτοβολταϊκών μονάδων. Η 
εταιρεία του πρωτοπόρος στο κλάδο ολοκλήρωσε και διασύνδεσε στο δίκτυο μια από τις πρώτες 
Φ/Β μονάδες μόλις τον Απρίλιο του 2008.   
 
Περαιτέρω διαθέτει πλούσια μελετητική, συμβουλευτική και σε διαιτησίες εμπειρία ιδιαίτερα 
στον τομέα της χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και των ΑΠΕ, ενώ την περίοδο 
2014-2017 συμμετείχε στο Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων του ΕΒΕΑ στηρίζοντας 
συμβουλευτικά την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και σε πλείστους άλλους τομείς.  Στο ΔΣ 
του Συνδέσμου Παραγωγών Ενέργειας με Φωτοβολταϊκά (ΣΠΕΦ, www.spef.gr ) εκλέγεται 
συνεχόμενα από το 2009, ενώ από τον Δεκέμβριο του 2011 διατελεί Πρόεδρος επί τέσσερις 
συναπτές θητείες.  Λόγω και του θεσμικού του αυτού ρόλου διαθέτει πλούσια αρθρογραφία, 
εκτενές μελετητικό νομο-προπαρασκευαστικό έργο, αδιάλειπτη συμμετοχή στις δημόσιες 
διαβουλεύσεις αλλά και συμμετοχές ως ομιλητής σε δεκάδες επιφανή συνέδρια και ημερίδες του 
χώρου στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  
 

Βασίλης Ράλλης 

Ανεξάρτητος Σύμβουλος  
 
Είναι Σύμβουλος σε θέματα ενεργειακών αγορών και εξοικονόμησης 
ενέργειας. Στο παρελθόν υπήρξε οικονομολόγος στην Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας (ΡΑΕ). Στέλεχος σε ελληνικές και ξένες πολυεθνικές εταιρίες, 
Κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στην Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA), 
από το Alliance Manchester Business School, πτυχίου Οικονομικών 
Επιστημών από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (πρώην ΑΣΟΕΕ). Μιλά 
Αγγλικά, Γαλλικά, Ρωσικά, Ιταλικά. 
 

 
 

http://www.spef.gr/

